Seminar 5

Programovani ll

« funkce
* chyby
+ optimalizace

Funkce

Zakladni funkce
syntaxe:

function [vystupni argumenty] = nazev_funkce(vstupni argumenty)
% Komentar popisujici funkci (lookfor)
% ostani komentare (help)
telo funkce
% klasicke komentare
end
+ zvlastni soubor (.m) - funkce se musi jmenovat stejné jako soubor

* na konci skriptu - je viditelna pouze v rdmci skriptu, lokalni funkce

Vytvorte funkci funkcel( ), ktera bude brat dva argumenty a bude vracet mensi a vétsi z pfedanych argumentu.
Napiste komentar popisujici funkci a vyzkousejte help na tuto funkci.

a =1
a=1
b=-4
b=-4

[mensi, vetsi] = funkcel(a, b)

-4
1

mensi
vetsi

help funkcel

funkcel Vraci minimalni a maximalni hodnotu ze dvou argumentu
Funkce jako vstup bere dve cisla a vraci mensi a vetsi z nich



Pokud bychom volali jen funkcel(a,b) a vystup nenavazali na proménné, hodnota prvniho vystupniho
argumentu je navazana na ans (vypsana). Vyzkousejte.

lookfor klicove_ slovo

Pokud funkce nevraci zadnou hodnotu vypada hlavicka nasledovné:
function nazev_funkce(vstupni argumenty)

Pokud funkce nebere 2adné vstupni argumenty, je mozné ji volat bez zavorek
nazev_funkce() i nazev_funkce

IPozor! uzivatelsky definované funkce maji pfednost prfed vestavényma funkcema (pfepiSou vestavéné
funkce). Vyzkousejte si vytvorit funkci min, ktera bude vracet nejvétsi prvek.

Ve skute€nosti je pfednost nasledujici: proménné, nested funkce, lokalni funkce, funkce v current folder, funkce
v search path.

Vyzkousejte si vytvorit proménnou min a otestujte si, jak se bude matlab chovat. (help min)

Hledani funkce -- nejprve se hleda v aktualnim skriptu, aktuélni sloZzce (current folder) a pak pfipadné v search
path (Set Path), ve skriptu je mozné pfidat cestu k souborim (addpath)

Variadické funkce

Nami definované funkci mizeme predat i méné argument(, nez je definovano vstupnimi argumenty. Aby
funkce pracovala spravné, musime vSak v téle funkce zbylé argumenty nastavit. Pro zjiSténi poltu pfedanych
argumentd pouzijeme proménnou nargin.

Podivejte se na funkce2(). Funkce vraci soucet predanych argumentd. S tim, Ze bere aZ 3 vstupni argumenty.

funkce2()

Nespravny pocet argumentu
ans = 0

funkce2(1)

ans =1

funkce2(1, 1)

ans = 2

funkce2(1, 1, 1)
ans = 3

funkce2(1, 1, 1, 1)

Error using funkce2
Too many input arguments.



Zcela variadické funkce

Pokud chceme zcela variadickou funkci, pouzijeme jako vypustku klic¢ové slovo varargin. Pfedané argumenty
budou navazany na tuto proménnou. Proménna je typu cell array (0 ném budeme mluvit pozdéji). Pro
prevod na matici pouzijeme cell2mat().

Podivejte se na funkci funkce3 (), ktera vraci soucet predanych argumentd. Mimo to také vypisuje jejich pocet.

funkce3()

Pocet predanych argumentu : ©
ans = 0

funkce3(1)

Pocet predanych argumentu : 1
ans =1

funkce3(1, 1)

Pocet predanych argumentu : 2
ans = 2

funkce3(1, 1, 1)

Pocet predanych argumentu : 3
ans = 3

funkce3(1, 1, 1, 1)
Pocet predanych argumentu : 4

ans = 4

Napiste funkci, ktera bude brat argument n a libovolny pocet nepovinnych argumentd. Funkce vrati n ty
nepovinny argument.

Funkce vracejici proménlivy pocet argumentt

Uz jsme si ukazali, ze funkce mohou vracet rizny po€et argumentu. Napfiklad size()
M = zeros(10,20);

% vraci vektor
velikost = size(M)

velikost =

10 20

% vraci hodnoty m a n
[m, n] = size(M)

10
20



Ve funkci mizeme pomoci nargout zjistit po¢et o€ekavanych vystupnich argumentt a podle toho vypodcitat jen
nékteré vystupni argumenty.

Vytvorte funkci je_prvek(p, vektor), ktera bude vracet informaci o tom, zda je prvek p ve vektoru vektor.
V pripadé, Ze budou ocekavany dva vystupni argumenty, vrati i index nalezeného prvku (pokud nenalezen vrati
tfeba 0).

Mlzeme vytvorit i funkci s libovolnym poétem vystupnich argumentd. K tomu vyuzijeme proménnou varargout.
ProtoZe je tato proménna cell array, vratime se k ni pozdéji.

Inline funkce - stary pristup

Syntaxe: inline(vyraz, argumenty)

f = inline('x"2",
£(5)

x");

Anonymni funkce
Syntaxe: @(argumenty)vyraz
f = @(x)x"2

f = function_handle with value:

@(x)x"2
f(5)

ans = 25

Ukazatele na funkce
Uvozeni symbolem @

f = @sin
f = function_handle with value:
@sin
Funkce vyssich radu
Funkce, které berou jako argument funkci, nebo funkci vraci. Uz vime, jak ziskat ukazatel na funkci i jak, ji pak
tuto funkci zavolat. Podivejte se na funkci funkce4 ().

f = @(x)x"2;
b = funkce4(f,5)
b = 25

%



b = funkce4(@(x)x"2,5)
b =25

%

b = funkced4(@sin,pi)

b = 1.2246e-16

Vytvorte funkci, ktera bude brat argument n a vrati funkci, ktera bude vracet n tou mocninu predaného cisla.

Nested funkce (vnorené funkce)
Nested funkce je funkce, ktera je definovana uvnitf jiné funkce.

Synaxe:

function [vystupni argumenty] rodicovska_funkce(vstupni argumenty)
telo funkce

function [vystupni argumenty] = nested funkce(vstupni argumenty)

telo funkce

end

end

Nested funkce neni mozné definovat uvnitf cykld, vétveni nebo try-catch konstrukce.
Nested funkce mohou obsahovat dalSi nested funkce.

Nested funkce mohou pouzivat a modifikovat proménné rodi¢ovské funkce. (ale ne naopak)

Podivejte se na funkce funkce5() a funkce6().

funkce5()
X = 2
funkce6()

X =2

Rodi¢ovska funkce mlZze obsahovat vice nested funkci. Ty vSak spolu nesdili proménné.

Podivejte se na funkci funkce7().

funkce7()

1
2

X
X



Vystupni argumenty nested funkce nejsou viditelné v rodi¢ovské funkci.

Podivejte se na funkci funkce8().

funkce8()

Unrecognized function or variable 'y'.

Error in funkce8 (line 8)
y

Vytvorte funkci, ktera bude jako vstup brat dva argumenty a a b a vrati ukazatel na nested funkci Linearnt,
ktera bude pocitat linearni funkci ax + b.

Optimalizace
Spravné pouziti Matlabu

Vektorizace, prealokace paméti

% Jjednoduchy zpusob
for i=1:m

% vektorizace
M(1:m, 1:n) = 0;

Hledani neoptimalnich ¢asti - Profilovani
Ve scriptech (ne v live scriptech) mizeme hledat neoptimalni ¢asti kédu pomoci Run and time. Analyzovat
k6d muzeme i v live scriptech pomoci profileru (ten se spusti i v pfipadé volby Run and time).

Vyzkouselte profiler pro skript_profilovani.m
skript_profilovani

Ve cviéni pak tento kod optimalizujte.

Ladéni
Chyby
syntaktické

Matlab je odhali a zvyrazni (viz dfive)

%fprintf(ahoj svete)



Logické
Sémantické chyby, které jsou zplsobeny Spatnym algoritmem.

Vypiste vsechna licha Cisla od 1 do 10.

for i =1 : 10
if rem(i, 2) ==
disp(i);
end
end

Chyby za béhu programu

soubor = input('zadejte nazev souboru: ', 's');
fid = fopen(soubor, 'r');
a = fread(fid);

Error using fread
Invalid file identifier. Use fopen to generate a valid file identifier.

Debugger

Klasické néastroje, jako v jinych IDE.
Uvazujme, Ze mame naprogramovanou funkci comb(k, n), ktera vraci poc€et k prvkovych kombinaci Cisla n.
pocet = comb(3, 4)
pocet = 4
Funkce, ale nefunguje spravné pro nasledujici vstup.
pocet = comb(2, 4)
pocet = 24

Analyzujte funkci a najdéte, kde je chyba.

Try a catch
| kdyZ jsme opravili chybu algoritmu, funkce nepracuje uplné, jak by méla.
pocet = comb(4, 2)

Error using factorial
N must be an array of real non-negative integers.

Error in comb (line 6)
c = factorial(n - k);

Funkci mizeme opravit pfidanim testu, zda neni k vétsi nez n.



if n >k
comb(k,n)
else
comb(n, k)
end

ans = 4

Pfipadné mlzeme pouzit try-catch blok, ktery znate z jinych programovacich jazykd.

try
comb(n, k)
catch
comb(k,n)
end

ans = 4



